
3 Δεκεμβρίου – Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία 

Στο σχολείο μας τιμήσαμε την Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία μέσα από μια 

σειρά δραστηριοτήτων που έδωσαν στα παιδιά την ευκαιρία να γνωρίσουν, να 

νιώσουν και να κατανοήσουν την αξία της διαφορετικότητας, της αποδοχής και της 

συμπερίληψης. 

Ξεκινήσαμε με το βιβλίο «Η Αργυρώ γελάει» της Jeanne Willis. Η μικρή Αργυρώ 

γελάει, τραγουδάει, θυμώνει, χαίρεται και λυπάται όπως όλα τα παιδιά. Δεν διαφέρει 

σε τίποτα από αυτά· έχει συναισθήματα, ανάγκες και επιθυμίες, όπως κάθε παιδί. Τα 

παιδιά φαντάστηκαν την Αργυρώ μέσα στη δική μας τάξη και αποτύπωσαν όλα όσα 

θα μπορούσαν να κάνουν μαζί της, τονίζοντας με τον πιο όμορφο τρόπο ότι η φιλία 

και το παιχνίδι δεν γνωρίζουν εμπόδια. 

 

 

Συνεχίσαμε με το βιβλίο «Μπαντάνες» του Α. Παπαθεοδούλου, ένα κείμενο που 

μιλάει για τη συμπερίληψη… χωρίς να το λέει ανοιχτά. Τα παιδιά προβληματίστηκαν, 

συζήτησαν και συνειδητοποίησαν ότι οι μοναδικές ιδιαιτερότητες του καθενός 

μπορούν να γίνουν αφορμή για συνεργασία, δημιουργικότητα και 

αλληλοϋποστήριξη. Όταν ενωνόμαστε και λειτουργούμε ως ομάδα, μπορούμε να 

ξεπεράσουμε κάθε δυσκολία και να δημιουργήσουμε κάτι όμορφο μαζί.  

 

 



Με έμπνευση από το βιβλίο, φτιάξαμε μια αφίσα με παιδιά που φορούν πολύχρωμες 

μπαντάνες.  

 

Στη συνέχεια γίναμε κι εμείς ομάδα και, φορώντας τις δικές μας μπαντάνες, 

προσπαθήσαμε να κρατήσουμε μπάλες πάνω σε ένα μεγάλο πανί – μια δράση που 

έδειξε στα παιδιά τη δύναμη της συνεργασίας και της συνεννόησης.

 



 

 

Συνεχίσαμε με το παραμύθι «Εγώ ο απίθανος», ένα εκπαιδευτικό βίντεο για τη 

μοναδικότητα και την αυτοαποδοχή, ενώ ακούσαμε και το τραγούδι «Εγώ είμαι εγώ», 

που ενθαρρύνει τα παιδιά να αγαπούν τον εαυτό τους όπως ακριβώς είναι. 

Κλείσαμε τις δράσεις μας με το «Τραγούδι των χρωμάτων» από το Ειδικό Σχολείο 

Βέροιας. Τα παιδιά, σε ζευγάρια, συμμετείχαν σε μία βιωματική δράση όπου ο ένας 

ήταν «ο τυφλός» και ο άλλος «ο συνοδός». Μαζί διέσχισαν την τάξη και έφτασαν 

μέχρι τη βρύση του σχολείου για να πλύνουν τα χέρια τους, μαθαίνοντας μέσα από 

την εμπειρία τι σημαίνει εμπιστοσύνη, ενσυναίσθηση και αλληλοβοήθεια. 



 

 



Ήταν μια μέρα γεμάτη έντονα συναισθήματα, όμορφες σκέψεις και πολύτιμες 

εμπειρίες. Μια μέρα που μας θύμισε πως κάθε παιδί είναι μοναδικό και πολύτιμο και 

πως η αποδοχή χτίζεται μέσα από τη γνώση, τη συνεργασία και την αγάπη. 


